



特朗普擬提名盧比奧任國務卿

外交國安班子鷹派色彩濃 加劇與外部世界對抗

美媒11日援引消息人士披露，美國候任總統特朗普將提名佛州參議員盧比奧擔任國務卿、佛州眾議員沃爾茲擔任國家安全事務助理、南達科他州州長諾姆擔任國土安全部長。盧比奧和沃爾茲均是對華鷹派，盧比奧更被稱為「反華急先鋒」，近年在涉港、涉疆等議題中上躑下跳，已兩度受到中方制裁。盧比奧等人在驅逐非法移民、削減對烏軍援等議題上同樣唯特朗普馬首是瞻。美媒指出，特朗普料將在第二個任期內採取一些「不受欢迎」的舉措。

【大公報訊】《紐約時報》11日援引3名消息人士稱，特朗普計劃提名盧比奧擔任國務卿。消息人士表示，特朗普仍可能在最後一刻改變主意，但目前似乎對盧比奧很滿意。盧比奧是古巴移民後代，曾是特朗普的批評者，並在2016年與特朗普爭奪共和黨總統候選人提名，但後來與特朗普的關係日益密切，今年大選期間是特朗普競選搭檔熱門人選之一。他主張對中國、伊朗、古巴等國家採取強硬外交政策。

特朗普還打算提名同樣對華立場強硬的沃爾茲擔任國家安全事務助理。《華爾街日報》指出，特朗普在第一個總統任期內因政策分歧頻繁更換國家安全事務助理，而沃爾茲是特朗普的堅定支持者。他贊同特朗普對非法移民的零容忍態度，也支持減少對烏克蘭的援助。報道稱，特朗普試圖建立對外國競爭對手的威懾力，同時對美國盟友採取「交易型政策」。

中方兩度制裁盧比奧

盧比奧是共和黨最偏執激進的反華人士，2011年當選參議員以來推動和提出多項涉港、涉台、涉疆法案，包括「香港人權與民主法案」、「台灣旅行法」和「維吾爾人權政策法案」，嚴重干預中國內政。2020年，他因在涉疆和涉港問題上表現惡劣，在短短一個月時間裏兩度被中方制裁。他還叫囂要把傳播中國傳統文化的孔子學院趕出美國校園，並主張限制中國學生赴美留學。

CNN表示，選擇盧比奧擔任國務卿將傳遞出一個明確的信號，即特朗普政府有意升級與中國的緊張關係。這一任命背後還有美國國內政治考量。特朗普今年從民主黨手中搶到一部分拉丁裔選票，讓盧比奧成為美國史上首位拉丁裔最高外交官，有助於鞏固拉丁裔支持率。



圖為美國總統特朗普（左）與參議員盧比奧（右）在競選活動中。

盧比奧劣跡斑斑

- 盧比奧推動美國眾議院通過2018年生效的「台灣旅行法」，為美國政客竄訪台灣提供便利。
- 2014年起，盧比奧等反華政客提出所謂「香港人權與民主法案」，並勾結亂港分子，嚴重干預中國內政。2019年，該「法案」被時任美國總統特朗普簽署成法。2020年8月，盧比奧因在涉港問題上表現惡劣受到中方制裁。
- 盧比奧提出多項涉疆法案，包括2020年被簽署成法的所謂「維吾爾人權政策法案」。2020年7月，他因干預新疆事務受到中方制裁。



特朗普團隊新成員

國務卿 馬爾科·盧比奧

消息人士透露，特朗普將提名佛州參議員盧比奧擔任國務卿。盧比奧是古巴移民後代，曾是特朗普的批評者，並在2016年與特朗普爭奪共和黨總統候選人提名，但後來與特朗普的關係日益密切，今年大選期間是特朗普競選搭檔熱門人選之一。他主張對中國、伊朗、古巴等國家採取強硬外交政策，且有「反華急先鋒」之稱，近年在各類反華議題中上躑下跳，兩度受到中方制裁。



國家安全事務助理 邁克·沃爾茲

特朗普邀請佛州眾議員、美國陸軍特種部隊老兵沃爾茲擔任國家安全事務助理。沃爾茲是對華立場最強硬的議員之一，也是眾議院中國工作組成員。他曾在新冠病毒溯源問題上污蔑中國，並呼籲美國抵制2022年北京冬奧會。他在非法移民和烏克蘭問題上均全力支持特朗普，曾表示「國會向烏克蘭開出空白支票的時代已經結束」。他主張俄烏談判，並聲稱若俄羅斯不合作，美國也有籌碼，例如解除對烏軍使用美國遠程武器的限制。



國土安全部長 克里斯蒂·諾姆

消息人士稱，特朗普已選定南達科他州州長諾姆擔任國土安全部長。國土安全部負責邊境保護、移民、救災等眾多事務，特勤局亦隸屬該部門。諾姆因新冠疫情期間拒絕實施口罩強制令而出名。她曾是特朗普競選搭檔人選之一，但因為在回憶錄中自曝曾射殺一隻「不聽管教」的狗而陷入爭議。她在移民問題上立場強硬，支持特朗普的「穆斯林禁令」，還曾試圖阻止拜登政府將非法移民安置到南達科他州。

問米勒亦將回歸白宮，擔任副幕僚長。美國候任副總統萬斯已在社交媒體上祝賀他。美媒指出，米勒是特朗普反移民政策最堅定的支持者之一，盧比奧、沃爾茲、特朗普日前任命的「邊境沙皇」霍曼均持反移民立場，這表明特朗普不會放棄驅逐非法移民的競選承諾。

CNN表示，特朗普的一些政治主張存在爭議，例如大規模驅逐非法移民可能耗費巨額資金並擾亂美國勞動力市場，令未來的美國總統面臨巨大壓力。但考慮到特朗普已無法再次競選總統，他完全有可能在第二個任期內採取一些「不受欢迎」的舉措。

（綜合報道）

內閣人選海湖莊園「試鏡」

【大公報訊】據《華爾街日報》報道：特朗普與其過渡團隊近日在佛州海湖莊園密集面試內閣職位的候選人，有意入閣者得準備電子版大頭照與電子簡歷，通過視頻面試才有機會被選中。據知人士透露，想要進入特朗普的內閣，除忠誠度外，還需展現出過人的表達能力。

延續上個總統任期半公開面試重要官員人選的電視直播節目作風，特朗普近期也在海湖莊園以視頻會議的方式挑選內閣人選，本周將陸續公布國家安全及經貿領域官員。據悉，過渡團隊專門為特朗普準備了簡報，其中不僅包括候選人們的基本信息和照片，還會回顧他們的電視採訪片段。美媒稱，商人出身的特朗普用人頗重視「顏值」，此前還表示身邊人員都經過「試鏡選拔」，視頻面試也許還有把「顏值」作為篩選標準的用意。不過，一名知情人士表示，審查候選人電視採訪片段主要是為了確保他們當選後有能力「清晰準確」地代表特朗普政府傳達信息，至於他們的長相如何並不重要。

特朗普的顧問表示，特朗普很享受挑選內閣成員的過程以及由此帶來的關注。贏得2016年大選後不久，特朗普就在紐約特朗普大廈開展了漫長的面試會議。現場不僅出現了許多候選人，還有說唱歌手 Kanye West 等名人，整個過程就如同電視節目一般。



媒體人員8日聚集在海湖莊園附近，等待特朗普內閣人選的最新消息。



共和黨在眾議院選舉中佔優勢。圖為共和黨眾議院領導層成員12日舉行記者會。

共和黨議員「高升」或影響眾院控制權

【大公報訊】據美聯社報道：距美國大選投票結束已過去一周，兩黨仍在爭奪眾議院控制權。《國會山報》預測，共和黨將繼續以微弱優勢控制眾議院，但美聯社數據顯示共和黨距離控制眾議院所需的218席還有4席之差。特朗普計劃提名佛州眾議員沃爾茲擔任國家安全事務助理的消息在共和黨內部引發擔憂，因為這將觸發特別選舉，可能動搖共和黨的優勢。

美聯社12日公布的數據顯示，共和黨贏得214個眾議院席位，民主黨贏得205個席位，剩餘16個席位仍在激烈爭奪中。與此同時，消息人士披露特朗普將提名沃爾茲擔任國家安全事務助理、佛州參議員盧比奧擔任國務卿，他日前還邀請紐約眾議員

斯特凡尼克擔任美國常駐聯合國代表。美媒指出，佛州州長德桑蒂斯將任命盧比奧的繼任者，直至2026年中期選舉；但沃爾茲和斯特凡尼克若離開眾議院，明年就將舉行補選。一些共和黨人擔憂，這將影響共和黨對眾議院的控制。

共和黨已經重奪參議院控制權，將於13日投票選出參議院多數黨領袖，接替與特朗普政見不合的麥康奈爾。

南達科他州參議員圖恩、得州參議員科寧和佛州參議員斯科特參與角逐，圖恩和科寧曾擔任麥康奈爾副手，斯科特則是特朗普的擁護。美媒披露，特朗普的多名盟友支持斯科特，並敦促特朗普出手阻止圖恩上位。

特朗普醞釀教育改革 擬解散教育部

【大公報訊】綜合美國廣播公司、《華爾街日報》報道：美國候任總統特朗普計劃推行教育改革，包括解散聯邦教育部、向「覺醒」文化宣戰等，引發美國教育界擔憂。

特朗普在其提出的教育議程中表示要解散教育部，將教育管理權下放至各州政府。他在第一個總統任期內就曾提出合併教

育部與勞工部，但並未成功。美媒指出，教育部職能包括保護學生的公民權利、資助殘疾學生和發放學生貸款等，尚不清楚特朗普計劃如何在解散教育部

後處理這些事務。

另外，特朗普表示將向「覺醒」文化宣戰。他呼籲取消教育領域的「多元化」舉措，並希望利用聯邦資金來限制校園裏的「左傾思想」。他提出撤銷支援非白人學生的項目，以及減少對跨性別學生的支持。他認為應該禁止跨性別女性參加女子運動項目，這與拜登政府的性別認同政策相左。

特朗普暗示支持《兒童教育選擇法案》，該法案將提供100億美元聯邦稅收抵免，用於減輕私立學校學費、在家自學或其他教育開銷造成的負擔，旨在實現「全民擇校」。批評者認為這將消耗本屬於公立學校的資源。



特朗普計劃實施教育改革。圖為底特律的大學生5日在校內參加大選投票。